Language: Turkish AQ

Day: 2

g€
ol

EGMO | 2012

European Girls’ Mathematical Olympiad

13 Nisan 2012 Cuma

Soru 5. p, q asal sayilar1 bir n pozitif tam sayisi icin

D qg+1  2n
p+1 g n+2

esitligini sagliyor. ¢ — p nin alabilecegi tiim degerleri bulunuz.

Soru 6. Suratkitabs sosyal aginda sonsuz ¢oklukta iiye kayithidir. Baz {iye ciftleri arkadas olarak kayithidir,
ama her iiyenin sonlu sayida arkadag vardir. Her {iyenin en az bir arkadagi vardir. (Arkadashk simetriktir;
yani, A, B nin arkadag ise, B de A min arkadagidur.)

Her iiyenin bir arkadagim en iyi arkadagi olarak belirlemesi gerekmektedir. A, B yi en iyi arkadag olarak
belirlerse, (maalesef) B nin de A y1 en iyi arkadagi olarak belirlemesi gerekmemektedir. En iyi arkadag olarak
belirlenmis bir {iyeye 1-en iyi arkadas denilmektedir. Daha genel olarak, n > 1 bir pozitif tam say1 olmak {izere,
(n — 1)-en iyi arkadas olan bir iiyenin en iyi arkadasi olan bir iiyeye n-en iyi arkadas denilmektedir. Tiim k
pozitif tam sayilar: icin k-en tyi arkadas olan bir liyeye popiler denilmektedir.

(a) Her popiiler iiyenin basgka en az bir popiiler iiyenin en iyi arkadagi oldugunu kanitlayiniz.

(b) Uyelerin sonsuz coklukta arkadasi olmasina izin verilseydi, bir popiiler iiyenin hicbir popiiler {iyenin en iyi
arkadasi olmamasinin miimkiin oldugunu gosteriniz.

Soru 7. Dar acilh bir ABC {i¢geninin cevrel ¢cemberi I' ve diklik merkezi H olsun. K, I iistlinde ve BC
dogrusunun A ya gore farkh tarafinda yer alan bir nokta olsun. K noktasimin AB dogrusuna goére yansimasi
L noktas1 ve K noktasinin BC' dogrusuna gore yansimas: da M noktas: olsun. I' ile BLM iiggeninin cevrel
cemberi ikinci kez E noktasinda kesigsin. K H, EM ve BC' dogrularmin ortak bir noktadan gectigini gdsteriniz.
(Bir ii¢genin diklik merkezi her ¢ yiksekliginin de gectigi noktadar.)

Soru 8. Bir alfabeye ait harflerden olugsan sonlu bir diziye bir kelime diyelim. Birbirinin ayni en az iki
altkelimesinin arka arkaya gelmesinden olugan bir kelimeye tekrarl diyelim (6rnegin, ababab ve abcabe tekrarlidir,
ama ababa ve aabb degildir). Bir kelimenin herhangi komsgu iki harfinin yerinin degigtirilmesiyle olugan her
kelime tekrarh oluyorsa, bu kelimenin tiim harflerinin aym oldugunu kanitlayimiz. (Birbirinin aymi olan komsu
iki harfinin yerinin degigtirilmesinin bir kelimeyi aym biraktigina dikkat ediniz.)
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